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ЛЕ билим  министерствозы
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“12” октября 2016 г.                                                                             
№ 1525
г. Горно-Алтайск

Об утверждении административного регламента предоставления Министерством образования и науки Республики Алтай государственной услуги по предоставлению информации об организации общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, а также дополнительного образования в образовательных организациях, расположенных на территории Республики Алтай 
В целях приведения в соответствие с действующим федеральным законодательством, приказываю:
1. Утвердить прилагаемый административный регламент предоставления Министерством образования и науки Республики Алтай государственной услуги по предоставлению информации об организации общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, а также дополнительного образования в образовательных организациях, расположенных на территории Республики Алтай.
2. Признать утратившими силу:

приказ Министерства образования, науки и молодежной политики Республики Алтай от 25 февраля 2014 года № 331 «Об утверждении административного регламента предоставления Министерством образования, науки и молодежной политики Республики Алтай государственной услуги по предоставлению информации об организации общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, а также дополнительного образования в образовательных организациях, расположенных на территории Республики Алтай»;

приказ Министерства образования, науки и молодежной политики Республики Алтай от 17 апреля 2014 года № 730 «О внесении изменений в приказ Министерства образования, науки и молодежной политики Республики Алтай от 25 февраля 2014 года № 331»;

приказ Министерства образования, науки и молодежной политики Республики Алтай от 24 июля 2014 года № 1151 «О внесении изменений в приказ Министерства образования, науки и молодежной политики Республики Алтай от 25 февраля 2014 года № 331».
3. Контроль за исполнением настоящего Приказа возложить на заместителя министра О.С.Саврасову.
Министр 







  А.В.Бондаренко
О.Д.Пяткова
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