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Доклад

 об осуществлении Министерством образования, науки и молодежной политики Республики Алтай государственного контроля (надзора) в сфере образования за 2013 год

Горно-Алтайск, 2013

Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора) в области образования и эффективности такого контроля (надзора) (далее - доклад) подготовлен Министерством  образования,  науки и молодежной политики Республики Алтай (далее – Министерство). 
Настоящий доклад подготовлен в соответствии с Федеральным законом от  26.12.2008  № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»,  Правилами подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора), утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 05.04.2010 № 215. 

В настоящем докладе  рассматриваются  вопросы эффективности действующего законодательства в сфере образования как в отношении круга участвующих в нем лиц, так и регулирования соответствующих правоотношений, возникающих при осуществлении контрольных (надзорных) функций. 

В докладе приводится описание региональной модели осуществления контрольной (надзорной) деятельности в области образования, дается характеристика материальных и кадровых ресурсов осуществления переданных полномочий в сфере образования. При описании проведения государственного надзора (контроля) в области образования, мер по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений, а также при анализе и оценке эффективности государственного контроля (надзора) в области образования использованы результаты данных отчета по форме федерального статистического наблюдения. 
Сведения, содержащиеся в докладе,  являются открытыми, общедоступными и размещаются на официальном сайте  Министерства в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Раздел 1. Состояние нормативно-правового регулирования в сфере образования
Общественные отношения в области  образования на федеральном уровне регулируются Указами Президента Российской Федерации, нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации, принятие которых прямо или косвенно предусмотрено Законом Российской Федерации «Об образовании», ведомственными нормативными правовыми актами Минобразования России, Госкомвуза России, Минобрнауки России, а также Минтруда России, Минздравсоцразвития России и другими. В части, не противоречащей российскому законодательству, в сфере образования до сих пор применяются отдельные нормативные правовые акты СССР.

К перечню основных нормативных правовых актов, устанавливающих обязательность требований к осуществлению образовательной  деятельности, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления государственного контроля (надзора)  в области образования относятся:


Конституция Российской Федерации;


Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях;


Федеральный закон от 26.12.2008 года № 59-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

Федеральный закон от 04.05.2011 года № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»;

Закон Российской Федерации от 10.07.1992 года № 3266-1 «Об образовании»;

постановление Правительства Российской Федерации от 11.03.2011 года № 164 «Об осуществлении государственного контроля (надзора) в сфере образования»;  

постановление Правительства Российской Федерации от 16.03.2011 года № 174 «Об утверждении Положения о лицензировании образовательной деятельности»;

постановление Правительства Российской Федерации от 21.03.2011 года  № 184 «Об утверждении положения о государственной аккредитации образовательных учреждений и научных организаций»;  

постановление Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 года  № 489 «Об утверждении правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;

постановление Правительства Российской Федерации от 23.11.2009 года  № 944 «Об утверждении перечня видов деятельности в сфере здравоохранения, сфере образования и социальной сфере, осуществляемых юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых плановые проверки проводятся с установленной периодичностью»;

приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04 2009 года  № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

Закон Республики Алтай от 31.05.2004 года № 20-РЗ «О регулировании отношений в области образования в Республике Алтай»;

Указ Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 10.07.2012 года № 171-у «Об утверждении административного регламента исполнения Министерством образования, науки и молодежной политики Республики Алтай государственной функции по государственному контролю (надзору) в области образования в отношении образовательных учреждений, иных организаций, осуществляющих образовательную деятельность, а также органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, расположенных на территории Республики Алтай»;
постановление Правительства Республики Алтай от 18.05.2006 года  № 88 «Об утверждении Положения о Министерстве образования, науки и молодежной политики Республики Алтай»;
приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 13.06.2012 года № 483 «Об утверждении административного регламента предоставления органами государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими переданные полномочия Российской Федерации в области образования, государственной услуги по государственной аккредитации образовательных учреждений»;

приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 13.06.2012 года № 482 «Об утверждении административного регламента предоставления органами государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими переданные полномочия Российской Федерации в области образования, государственной услуги по подтверждению документов государственного образца об образовании, об ученых степенях и ученых званиях»;

приказ Министерства образования, науки и молодежной политики Республики Алтай от 16.02.2009 года № 193 «Об утверждении Положения об отделе по надзору и контролю в сфере образования Республики Алтай». 
Указанные нормативные правовые акты регламентируют деятельность Министерства, его должностных лиц, а также устанавливают обязательные требования, предусмотренные законодательством Российской Федерации в области образования, к юридическим лицам, осуществляющим образовательную деятельность.

Раздел  2. Организация государственного контроля (надзора)
  В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2006 № 258-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием разграничения полномочий» переданы для осуществления органам государственной власти субъектов Российской Федерации полномочия в сфере образования. В этой связи Указом Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 13 февраля 2009 г. № 31-у был создан при Министерстве образования, науки и молодежной политики Республики Алтай отдел по надзору и контролю в сфере образования (далее - Отдел). 

Отдел функционирует на основании Положения об отделе по надзору и контролю в сфере образования Республики Алтай, утвержденного приказом Министерства образования, науки и молодежной политики Республики Алтай от 16 февраля 2009 г. № 193. 

На основании ст. 28.1 Закона Российской Федерации «Об образовании» данный Отдел реализует следующие переданные полномочия: 

· государственный контроль (надзор) в области образования в отношении образовательных учреждений, расположенных на территории субъекта Российской Федерации, иных осуществляющих образовательную деятельность организаций, а также органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования;

· лицензирование образовательной деятельности и государственная аккредитация образовательных учреждений, расположенных на территории субъекта Российской Федерации, лицензирование образовательной деятельности организаций, которые расположены на территории субъекта Российской Федерации и структурные подразделения, которых осуществляют реализацию программ профессиональной подготовки, а также формирование, ведение и обеспечение использования региональных информационных систем государственной аккредитации, содержащих сведения о деятельности аккредитованных образовательных учреждений;

· подтверждение документов государственного образца об образовании, об ученых степенях и ученых званиях.
Подведомственным учреждением Министерства образования, науки и молодежной политики Республики Алтай наделенным контрольно-надзорными и разрешительными полномочиями и участвующим в проведении контрольных мероприятий является Бюджетное учреждение Республики Алтай «Республиканский центр оценки качества образования». Одной из основных целей деятельности данного учреждения является организационно-техническое и методическое сопровождение процедур надзора и контроля в области образования, лицензирования и государственной аккредитации образовательных учреждений (за исключением образовательных учреждений отнесенных к компетенции Российской Федерации).
Для более четкой регламентации деятельности Отдела Министерством образования, науки и молодежной политики разработаны административные регламенты по осуществлению государственной функции и предоставлению государственных услуг в рамках реализации переданных полномочий. 

Избыточные и дублирующие полномочия контрольно-надзорных органов федерального, регионального и муниципального уровней отсутствуют.   

Поскольку Федеральный закон от 29.12.2006 № 258-ФЗ четко разграничивает переданные полномочия между федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по контролю и надзору в сфере образования, и органом государственной власти субъекта Российской Федерации на муниципальный уровень данные полномочия переданы не были.
В целях организации и координации взаимодействия с контрольно-надзорными органами различных уровней власти Министерством разработано соглашение о взаимодействии с органами прокуратуры Республики Алтай, органами Государственного пожарного надзора МЧС РФ по Республике Алтай и Роспотребнадзором Республики Алтай. 
На территории Республики Алтай по состоянию на  1 января 2012 года находится 272 учреждения, контроль (надзор) в которых в соответствии с переданными полномочиями Российской Федерации отнесены к компетенции Министерства образования, науки и молодежной политики Республики Алтай.  Контрольно-надзорная деятельность осуществляется в соответствии с ежегодным планом проведения плановых проверок, который с 2010 года в обязательном порядке проходит согласование с органами прокуратуры. Ежегодно план проведения плановых проверок реализуется на 100%. В 2012 году было запланировано 78 проверок. Из них проведено 74 проверки, 4 плановых проверки по согласованию с органами прокуратуры были исключены из плана проверок в связи с реорганизацией юридических лиц путем присоединения в форме филиалов. Помимо плановых проверок в 2012 году должностными лицами Отдела были проведены 4 внеплановых проверки в связи с неисполнением в срок законного предписания (постановления, представления, решения) органа (должностного лица), осуществляющего государственный надзор (контроль). 
Проверки проводятся в соответствии с административным регламентом исполнения Министерством государственной функции по государственному контролю (надзору) в области образования в отношении образовательных учреждений, иных организаций, осуществляющих образовательную деятельность, а также органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, расположенных на территории Республики Алтай, утвержденным Указом Главы Республики Алтай, Председателем Правительства Республики Алтай от 10.07.2012 г. № 171-у. Данный нормативно-правовой акт, по оценке Федеральной службы по надзору в сфере образования (Рособрнадзор), признан соответствующим нормам действующего законодательства РФ в области образования.
Раздел  3. Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
Реализация переданных полномочий осуществляется на основании субвенции из федерального бюджета. В 2012 году объем финансовых средств затраченных на исполнение контрольно-надзорных мероприятий составил 4414 тысяч рублей, из них на государственный надзор в сфере образования было потрачено – 2779 тысяч рублей; на контроль качества образования – 567 тысяч рублей; на лицензионный контроль – 1068 тысяч  рублей. Количество объектов государственного контроля (надзора) в 2012 году, приходящихся на 1 штатную единицу, предусматривающую выполнение функций по государственному контролю (надзору) в области образования, составляет 20 единиц. 
Предельная штатная численность Отдела составляет 6 единиц. В структуре Отдела имеется заместитель министра, начальник отдела, старший государственный инспектор по контролю и надзору в сфере образования, старший государственный инспектор по реализации государственной аккредитации образовательных учреждений, государственный инспектор по лицензированию образовательной деятельности, государственный инспектор по осуществлению подтверждения документов об образовании, об ученых степенях или ученых званиях. Данная структура согласована с Федеральной службой по надзору в сфере образования (Рособрнадзор). Укомплектованность штата Отдела составляет 100 %. 
Кадровый потенциал Отдела позволяет в полной мере и в указанные сроки проводить проверки. Все специалисты имеют  стаж практической работы в региональной системе образования и органах государственной власти. Министерством осуществляется планомерная работа по повышению квалификации специалистов, исполняющих функции по реализации переданных полномочий Российской Федерации. Проверки проводятся с соблюдением требований законодательства о порядке их проведения.  Результаты проверок не были отменены либо опротестованы.
Раздел 4. Проведение государственного контроля (надзора)

а)  сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению государственного контроля (надзора) и муниципального контроля: 
Приложение к докладу: Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в части исполнения переданных полномочий Российской Федерации в области образования за 2012 год (по форме федерального статистического наблюдения № 1 – контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», утвержденные приказом Министерства экономического развития Российской Федерации и Федеральной службы государственной статистики от 21 декабря 2011 года № 503 «Об утверждении  статистического инструментария для организации Минэкономразвития России федерального статистического наблюдения за осуществлением государственного контроля (надзора) и муниципального контроля») – на 16 л.
б)  сведения о результатах работы экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению  мероприятий по контролю: 

Исполнение Министерством  полномочий по контролю (надзору) в сфере образования в части государственного надзора за соблюдением законодательства Российской Федерации в области образования, контроля за соблюдением лицензионных требований и условий, федеральных государственных образовательных стандартов осуществляется с привлечением независимых экспертов. В течение 2011-2012 годов сформирован реестр независимых экспертов Республики Алтай, а также аккредитована экспертная организация – БУ РА «Республиканский центр оценки качества образования». Аккредитация граждан, привлекаемых Министерством в качестве экспертов к проведению мероприятий по контролю (надзору) в сфере образования Республики Алтай, осуществляется на основании Правил аккредитации граждан и организаций, привлекаемых органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля к проведению мероприятий по контролю, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 20.08.2009 года № 689. Регулярно проводятся мероприятия по аккредитации граждан, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю. За 2012 год аккредитовано 57 экспертов.
В 2012 году к проведению  мероприятий по государственному контролю (надзору) в области образования Министерством было привлечено 19 экспертов.
Раздел 5. Действия органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

По результатам контрольно-надзорных мероприятий отмечается уменьшение количества нарушений, выявляемых при проведении проверок образовательных учреждений в тех муниципальных образованиях, где  ранее проверялись другие образовательные учреждения. 
В 2012 году образовательным учреждениям вынесено 74 предписания, что составляет 100% от общего числа, проведенных плановых проверок в отчетном периоде (в соответствии с планом 74 проверки).  
За 2012 год должностными лицами Отдела составлено и направлено в суд 13 протоколов об административных правонарушениях: за не исполнение в срок законного предписания (постановления, представления, решения) органа (должностного лица), осуществляющего государственный контроль  (ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ); за реализацию не в полном объеме образовательных программ в соответствии с учебным планом и графиком учебного процесса (ч.2 ст.19.30 КоАП РФ); за осуществление образовательной деятельности без лицензии (ч.2 ст. 19.20 КоАП РФ).
Результаты контрольно-надзорных мероприятий размещаются на официальном сайте Министерства в сети «Интернет», рассматриваются на совещаниях, конференциях и коллегиях с руководителями образовательных учреждений, руководителями органов местного самоуправления, направляются в форме информационных писем учредителям образовательных учреждений с предложениями по совершенствованию мероприятий по контролю за деятельностью проверенных образовательных учреждений и недопущению аналогичных нарушений в других подведомственных им образовательных учреждениях; издаются инструктивно - методические пособия о типичных нарушениях законодательства в области образования, а также данная информация направляется в Бюджетное образовательное учреждение Республики Алтай «Институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования Республики Алтай» для включения в программы курсов по повышению квалификации работников системы образования. Должностные лица Отдела являются лекторами на курсах повышения квалификации работников образования. В 2012 году Отделом проведено 8 семинаров, где рассматривались проблемы  и результаты контрольно-надзорных мероприятий.
Жалоб, заявлений, обращений по вопросам реализации контрольно-надзорных и разрешительных функций в адрес Министерства образования, науки и молодежной политики Республики Алтай не поступало.
При реализации контрольно-надзорных и разрешительных полномочий в качестве общественного контроля  привлекается Республиканский комитет профсоюза работников образования. Представители данной организации включены в состав Аккредитационной коллегии Министерства образования, науки и молодежной политики Республики Алтай, также являются аккредитованными экспертами, имеющими право участвовать в контрольно-надзорных мероприятиях.
Раздел 6. Анализ и оценка эффективности государственного контроля (надзора), муниципального контроля

В основу оценки эффективности деятельности Отдела положены результаты статистического наблюдения по форме № 1 – контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля », а также анализ выполнения ежегодного плана проверок.
	Показатели эффективности
	Значения показателей 2012 год

	Исполнение плана проверок на 2012 год
	100%

	Общее количество юридических лиц, в отношении которых были проведены проверки
	78

	Общее количество проверок
	78

	В том числе:
	

	плановые
	74

	внеплановые
	4

	Общее количество проверок, по итогам проведения которых выявлены правонарушения
	74

	Общее количество проверок, по итогам проведения проверок по фактам выявленных нарушений возбуждены дела об административных правонарушениях
	13

	Общее количество административных наказаний, наложенных по итогам проверок
	10

	Количество проверок, проведенных с нарушением установленных сроков проведения
	0

	Количество проверок, результаты которых были признаны недействительными
	0


В 2012 году количество проверок увеличилось на 60% по сравнению с предыдущим годом (2011 год - 47 проверок, 2012 год – 78 проверок).
На 64% выросло количество выданных по итогам проверок предписаний: в 2011 году выдано 47 предписаний, в 2012 году - 74.

Если в 2011 году составлено 1 дело об административных правонарушениях, то в 2012 году – 13 дел об административных правонарушениях

Анализ эффективности контрольной деятельности, в том числе мониторинг коррупционных рисков при реализации контрольных полномочий осуществляется в форме текущего контроля за соблюдением и исполнением должностными лицами Отдела должностных обязанностей. Данный контроль осуществляется не реже двух раз в год, в форме плановых и внеплановых проверок. По результатам проведенных проверок в случае выявления нарушений прав физических и (или) юридических лиц действиями (бездействием) должностных лиц Министерства, участвующих в исполнении государственной функции или предоставлении государственной услуги, виновные лица привлекаются к ответственности в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

Оптимизация численности Отдела не осуществлялась в связи с тем, что переданные полномочия реализуются одним специалистом по каждому направлению: старший государственный инспектор по контролю и надзору в сфере образования, старший государственный инспектор по реализации государственной аккредитации образовательных учреждений, государственный инспектор по лицензированию образовательной деятельности, государственный инспектор по осуществлению подтверждения документов об образовании, об ученых степенях или ученых званиях.
Раздел 7. Выводы и предложения по результатам государственного контроля (надзора), муниципального контроля
Основными задачами контрольно-надзорной деятельности Отдела при осуществлении  государственного контроля (надзора) являются:

 формирование нормативно-правовой и инструктивно-методической базы деятельности Отдела аналогично процессу федерального уровня;

формирование программного информационно-технологического обеспечения для ведения реестра образовательных учреждений и организаций, отражающего полную информацию об объектах надзора и контроля, а также сроки и результаты контрольно-надзорных мероприятий; 

организация налаживания механизмов взаимодействия с надзорными и судебными органами;
выявление состояния соблюдения законодательства Российской Федерации в области образования муниципальными органами управления образованием, образовательными учреждениями и иными организациями;
разработка предложений по совершенствованию правового регулирования в сфере образования;

обобщение материалов о нарушениях, получаемых в процессе осуществления контрольно-надзорной деятельности  по соблюдению законодательства на территории Республики Алтай.


В отчетный период деятельность по осуществлению переданных полномочий Российской Федерации по осуществлению государственного контроля (надзора) в области образования была произведена в полном объеме, с соблюдением установленных сроков, в соответствии с требованиями норм действующего законодательства Российской Федерации.


В 2013 году в рамках контрольно - надзорных функций в сфере образования Отделом планируется провести 69 проверок образовательных учреждений и организаций. График проверок на 2013 год согласован с Прокуратурой Республики Алтай.
Министр образования, науки и

молодежной политики
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