


Информация о результатах проверок муниципальных органов управления образования в 2014 г. 
В рамках переданных полномочий в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2006 № 258-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием разграничения полномочий» отдел по надзору и контролю в сфере образования (далее - Отдел) при Министерстве образования, науки и молодежной политики Республики Алтай осуществляет государственный контроль (надзор) в области образования в отношении образовательных учреждений, расположенных на территории Республики Алтай, иных осуществляющих образовательную деятельность организаций, а также органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования.
Контрольно-надзорная деятельность осуществляется в соответствии с планом проведения плановых проверок, утвержденным приказом Министерства образования, науки и молодежной политики Республики Алтай и согласованным с органами прокуратуры. В рамках государственного контроля (надзора) в 2014 году было запланировано и проведено 4 плановых проверки  в отношении муниципальных органов управления образования и 2 внеплановых проверки. В форме документарных проверок проведена 1 проверка, в форме выездных - 5. 
Контрольно-надзорная деятельность в виде государственного контроля (надзора) за соблюдением законодательства в сфере образования проводилась в отношении следующих муниципальных органов управления образования: Управление образования, спорта и молодежной политики администрации МО «Кош-Агачский район», Управление по образованию и молодежной политики МО «Усть-Канский район», Управление образования администрации МО «Шебалинский район», Управление образования и молодежной политики администрации МО «Усть-Коксинский район», государственного контроля (надзора) за соблюдением законодательства при обращении граждан в случае нарушении прав на образование проводилась в отношении следующих муниципальных органов управления образования: Управление образования г. Горно-Алтайска, Отдел образования администрации района (аймака) МО «Онгудайский район».
По результатам проведенных проверок приняты следующие меры: 
муниципальным органам управления образования вынесены 6 предписаний по устранению нарушений выявленных в ходе плановых и внеплановых  проверок. 
По результатам проверок выявлены следующие типичные нарушения:
· в нарушение ч. 2 ст. 65 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не определен порядок снижения размера родительской платы или не взимания ее с отдельных категорий родителей (законных представителей) за присмотр и уход за ребенком в дошкольной образовательной организации;
· в нарушение ч. 3 ст. 5 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в Административных регламентах предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет детей и выдача направлений в образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования (детские сады)» указаны категории граждан, дети которых принимаются в дошкольные учреждения в первоочередном порядке, а именно дети педагогических работников муниципальных общеобразовательных учреждений, сотрудников МБДОУ; дети работников предприятий и учреждений муниципальных образований нуждающихся в закреплении квалифицированных кадров (по ходатайству их руководителей в администрации муниципальных образований). Данные льготы вышеуказанных категорий граждан не закреплены нормами федерального законодательства в связи с этим нарушаются права других граждан на общедоступность дошкольного общего образования. 
· в нарушение ст. 102  Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» за муниципальными образовательными организациями не закреплены объекты (здания, строения, сооружения) учебной производственной, социальной инфраструктуры на праве оперативного управления;
· в нарушение ч. 4 ст. 51 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» отсутствует нормативный акт, регламентирующий порядок и сроки проведения аттестации кандидатов на должность руководителя  муниципальной образовательной организации.
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