


Информационная справка о результатах проверок в организациях, осуществляющих образовательную деятельность 
за январь 2018 года
 
В соответствии с планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2018 год, утвержденным приказом Министерства образования и науки Республики Алтай от 26.10.2017 г. № 1816 в январе 2018 года проведено 5 плановых выездных (документарных) проверок. Государственный надзор в сфере образования – 1 проверка, государственный надзор и контроль качества в сфере образования – 4 проверки.
Контрольно-надзорная деятельность в виде государственного контроля (надзора) за соблюдением законодательства в сфере образования проводилась в отношении следующих организациях, осуществляющих образовательную деятельность:
- Алтайское республиканское отделение общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество»;
- Бюджетное профессиональное образовательное учреждение Республики Алтай «Горно-Алтайский государственный политехнический колледж имени М.З. Гнездилова»;
- Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 1«Ласточка» общеразвивающего вида города Горно-Алтайска»;
- Бюджетное учреждение Республики Алтай «Республиканский центр оценки качества образования»;
- Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 12 города Горно-Алтайска».
По результатам проведенных проверок вынесены 5 предписаний по устранению нарушений выявленных в ходе плановых выездных (документарных)  проверок. 
По результатам проверок выявлены следующие типичные нарушения:

· в нарушение ч.2 ст.55 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» отсутствует ознакомление поступающего с уставом, с лицензией на осуществление образовательной деятельности, с образовательными программами и другими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности, права и обязанности обучающихся; 
· в нарушение ч. 3 ст. 30 Федерального закона от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» при принятии локальных нормативных актов, затрагивающих права обучающихся не учитывается мнение советов обучающихся, советов родителей; в нарушение п. 22 приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 23.01.2014 г. № 36 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования» в заявлении о приеме в образовательную организацию отсутствуют сведения (нуждаемость в представлении общежития; необходимость создания для поступающего специальных условий при проведении вступительных испытаний в связи с его инвалидностью или ограниченными возможностями здоровья);
· в нарушение п. 7 ч. 3 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 г.    № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» программа развития образовательной организации не согласована с учредителем;
· в нарушение ч. 2 ст. 54 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в договорах не указаны основные характеристики образования: форма обучения, срок освоения образовательной программы (продолжительность обучения);
·  в нарушение п. 5 ч. 3 статьи 28 Федерального закона № 273 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не созданы условия и не организована работа по дополнительному профессиональному образованию работников;
· в нарушение п.4, 5 приказа Рособрнадзора от 29.05.2014 № 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нем информации» файлы документов представляются на сайте образовательной организации в форматах, которые не включены в перечень рекомендованных  форматов;
· [bookmark: _GoBack]в нарушение п.9, ч. 3 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» отсутствует список учебников в соответствии с утвержденным федеральным перечнем учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность, а также учебных пособий, допущенных к использованию при реализации указанных образовательных программ такими организациями.
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