ДОКЛАД

Заместителя начальника Главного управления МЧС России по Республике Алтай – начальника управления надзорной деятельности и профилактической работы на тему:

«Итоги обеспечения пожарной безопасности объектов летнего отдыха и оздоровления детей в 2019 году»
В 2019 году в РЕЕСТР организаций отдыха детей и их оздоровления включено 165 объектов летнего отдыха детей, в том числе:

	КАТЕГОРИЯ МЕСТ ЛЕТНЕГО ОТДЫХА
	КОЛИЧЕСТВО 

	1. Загородные  оздоровительные лагеря
	7

	2. Лагеря с круглосуточным пребыванием детей
	3

	3. Лагеря дневного пребывания детей
	134

	4. Специализированные (профильные) лагеря
	1

	5. Лагеря труда и отдыха
	1

	6. Палаточные лагеря
	15

	7. Оздоровительно-образовательные центры, базы и комплексы, иные оздоровительные организации, деятельность которых направлена на реализацию услуг по обеспечению отдыха детей и их оздоровления
	4


Главным управлением МЧС России по Республике Алтай в 2019 году на указанных объектах защиты, в рамках осуществления федерального государственного пожарного надзора, проведено 96 проверок соблюдения требований пожарной безопасности, из них 87 плановых проверок (включая школы, на базе которых организованы пришкольные площадки), 4 внеплановых проверки по контролю за исполнением ранее выданных предписаний, 5 внеплановых проверок на основании поручений Правительства РФ от 29.01.2019 № ЮБ-П4-628 и от 30.07.2019 № ЮБ-П4-6516. В ходе проведенных проверок детских оздоровительных лагерей нарушения требований пожарной безопасности выявлялись на 5 объектах (22 нарушения), к административной ответственности привлечены 4 должностных лица (юридические лица не привлекались). Направлено 6 информационных материалов о неудовлетворительном противопожарном состоянии объектов в органы государственной власти и органы прокуратуры. 

Во всех детских оздоровительных лагерях нарушения требований пожарной безопасности устранены в полном объеме. В «черном списке» организации отдыха детей отсутствуют. 

Одним из проблемных вопросов во время работы объектов летнего отдыха  является одно происшествие в загородном оздоровительном лагере:

18.06.2019 в 17 час. 57 мин. (мест.) на пульт диспетчера ПСЧ №3 с. Майма (по системе «112») поступило сообщение о пожаре в здании для временного проживания детей (здание отряда №4, далее – здание) АУ ДОД РА «ДООЦ «Манжерок».

Здание двухэтажное (2-ой этаж не заселен – приказ по учреждению), размером в плане 8х12 м., V степени огнестойкости, несущие и ограждающие конструкции выполнены из древесины, покрытие кровли выполнено металлическим профилированным листом по деревянной обрешетке, электрифицировано, не отапливается, внутреннего противопожарного водопровода не имеет, оборудовано автоматической пожарной сигнализацией с выводом на пульт ПСЧ и системой оповещения и управления эвакуацией, сдано в эксплуатацию в 1990 году.

На момент возникновения пожара в здании находилось 24 человека, из них: 22 ребенка и 2 взрослых из числа персонала учреждения (вожатые).

Все проживающие эвакуированы и размещены в зданиях соседних отрядов, пострадавших нет.

Автоматическая пожарная сигнализация сработала и привела в действие систему оповещения людей, но сигнал о пожаре на пульт ПСЧ не прошел по причине не подтверждения обнаружения пожара 2-ым извещателем ввиду того, что помещение принудительно проветривалось (окна и двери находились в открытом положении).

В результате пожара огнем поврежден внутренний объем жилой комнаты (стена) на общей площади 6 кв.м.

Причиной пожара является нарушение правил устройства и эксплуатации электроустановок (аварийный режим работы электрической сети – в ходе предварительной проверки установлено, что в розетку был включен удлинитель, в который, в свою очередь, были включены зарядные устройства телефонов детей, штепсельная вилка удлинителя имела слабый контакт с розеткой, в результате чего произошел нагрев электроустановочных изделий и дальнейшее возгорание).

В результате умелых и слаженных действий персонала учреждения с помощью порошковых огнетушителей и пожарной мотопомпы (установлена на пожарный водоем) удалось потушить пожар в начальной стадии и не допустить его дальнейшее распространение по конструкциям здания.

Плановая проверка в отношении учреждения проведена 01.06.2019, нарушений требований пожарной безопасности не выявлено.

Профилактическое мероприятие проведено 14.06.2019.

18.07.2019 по данному факту принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела.
Вместе с тем в ходе проводимой работы было установлено, что в районе н.п. Камлак Шебалинского района Республики Алтай, на берегу р. Катунь, в период с 09.07.2019 по 29.07.2019 действовал детский палаточный лагерь МБОУ ДО «Копыловский подростковый клуб «Одиссей» имени А.И. Широкова» Томского района общей численностью 53 человека, из которых 43 ребенка.

В реестре летних детских оздоровительных лагерей республики данное учреждение не зарегистрировано, уведомление о постановке на контроль данной туристической группы ни от руководителя Широковой Виктории Владимировны, ни от Управления образования Томского района в ФКУ «ЦУКС ГУ МЧС России по Республике Алтай» не поступало. В связи с чем, соответствующим надзорным органам, в том числе Главному управлению, не представилось возможным своевременно провести профилактические мероприятия в данном палаточном лагере. Вместе с тем, руководством данного палаточного лагеря минимально необходимые требования пожарной безопасности выполнены.
Справочно!

На указанной категории объектов защиты проведено 826 профилактических мероприятий, в том числе:
- 211 профилактических обследований (100% от общего количества – 165 актов готовности подписаны);

- 99 совещаний с руководителями объектов по вопросам обеспечения пожарной безопасности;

- 131 практическая тренировка по эвакуации людей;

- 210 противопожарных инструктажей и бесед;

- 10 конкурсов и викторин детско-юношеского творчества на противопожарную тематику;

- на объектах размещено 165 единиц наглядной агитации по вопросам.
