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Статистика:
В организациях, подведомственных Министерству, осуществляющих отдых и оздоровление детей в период летней оздоровительной кампании отдохнуло 1184 обучающихся:
1) Детский оздоровительный лагерь «Манжерок» - (1 смена – 207, 2 смена – 214 – 3 смена – 85, 4 смена – 50 детей + 170 кадетов МАОУ «Кадетская школа № 4 г. Горно-Алтайска») Итого: 726 детей.
2) Детский образовательно - оздоровительный центр «Чедирген» - в 1 - 2 смену отдохнуло 140 детей;
3) Детский оздоровительный лагерь «Черемушки» - 90 детей:
- 1 смена (10 июня – 30 июня) – 90 детей;
- 2 смена (01 июля – 31 июля) – 56 детей.
В 3 смену (01 августа – 29 августа) отдыхает 58 детей.
Также в рамках социализации и получения другого положительного отдыха воспитанники школы – интернат отдохнули в следующих летних оздоровительных лагерях:
- 38 детей - в ДОЛ «Лесной городок» (Алтайский край);
- 20 детей - в ДОЛ «Чедирген» (г. Горно - Алтайск);
- 50 детей - в ДОЛ «Манжерок» (Майминский район);
- 40 детей - в палаточном лагере «Адамант» (Турочакский район);
- 26 воспитанников кадетов прошли 30 дневные военно-полевые сборы на базе воинской части  города «Бийска»; 
- 56 детей переданы в семьи родственников на гостевой режим по разрешению органов опеки и попечительства.
4) Учебно - тренировочная база «Азимут» - в летнюю смену с 10 по 28 июня 2019 года отдохнуло 150 детей, педагоги проводили занятия по спортивному туризму и ориентированию, туризму и краеведению.
Программы:
Большое внимание при организации летнего отдыха Министерство образования и науки Республики Алтай уделяет дополнительным образовательным программам. В целях создания в регионе банка лучших программ и распространения наиболее эффективных программ отдыха и оздоровления детей БУ ДПО РА «Институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования Республики Алтай» в июне 2019 года проведен заочный конкурс дополнительных общеобразовательных программ, реализуемых в организациях, осуществляющих отдых и оздоровление (приняли участие 20 педагогов). В общей сложности в период летней оздоровительной кампании 2019 года было реализовано  более 250 (292 программ) по различным направленностям.
В дополнительные общеобразовательные программы отдыха и оздоровления детей дополнительно были включены мероприятия, посвященные году Театра в России, а также мероприятия, направленные на профилактику асоциального поведения несовершеннолетних, формирование здорового образа жизни. 
С целью обучения плаванию детей с воспитанниками ДОЛ «Черемушки и ДООЦ «Чедирген» проводились практические занятия в АУ РА «Спортивный оздоровительный комплекс «Атлант» с привлечением тренеров - преподавателей на основании договоров о совместной деятельности.
Во исполнение приказа Министерства образования и науки Республики Алтай от 20 июня 2019 года № 729 «О проведении дополнительных мероприятий по профилактике пожарной безопасности и организациях отдыха детей и их оздоровления, подведомственных Министерству» в ДОЛ «Черёмушки» проведены дополнительные инструктажи с персоналом, занятия по вопросам обеспечения безопасности, практические тренировки по эвакуации детей и взрослых в случае возникновения чрезвычайных ситуаций и пожаров.
В период проведения  летней оздоровительной кампании в детских оздоровительных лагерях с дневным пребыванием во всех муниципальных образованиях состоялись совместные мероприятия с подразделениями ГИМС МЧС России по Республике Алтай по профилактике безопасного поведения на водных объектах, такие как:
- занятие по правилам безопасного поведения на водных объектах в МБУ ДО «ДООЦ «Космос» г. Горно-Алтайск»;
- конкурс рисунков «Берегите воду», викторина «Знаете ли вы о воде» в МО «Усть –Канский район»;
- совещание с руководителями образовательных организаций по вопросу безопасности детей на воде в МО «Шебалинский район»;
- викторины, конкурсы, посвященные безопасному отдыху у водоемов,  в МО «Онгудайский район»;
- просмотр видеороликов «Безопасность на воде», тематические беседы, конкурс рисунков, направленный на профилактику травматизма на водных объектах, в МО «Чемальский район»;
- викторины «Лето. Каникулы. Отдых», «Вода чудо природы», командная игра «Лягушки на воде» в МО «Усть-Коксинский район»;
- занятия по темам безопасного поведения на воде в МО «Кош-Агачский район»;
- беседы медицинского работника на тему: «Предупреждение несчастных случаев на воде летом» в МО «Майминский район»;
- показ видеофильма «Безопасность на воде», беседы по правилам поведения на водоемах (ДОЛ «Пилигрим»);
- практические занятия с просмотром видеоролика «Правила поведения рядом с водой», конкурс рисунков «Безопасное лето» (ДОЛ «Беловодье») и др.
Также в летних оздоровительных лагерях  были оформлены стенды «Правила безопасности на воде», «Безопасность в лодке», «Оказание первой помощи пострадавшим на воде».
Программы реализовывались в тесном взаимодействии с заинтересованными Министерствами и ведомствами, так в ДОЛ «Манжерок», и ДОЛ «Черемушки» совместно с Правительством Республики Алтай состоялась КВЕСТ программа по проблеме нетерпимости к коррупционным проявлениям в обществе, в лагере проводились различные игровые и информационные площадки.
По результатам ведомственного мониторинга в летней оздоровительной кампании 2019 года в подведомственных летних оздоровительных лагерях приняли участие: 62 педагогических работника, 58 вожатых, 10 волонтеров (общий охват педагогических работников и вожатых по региону - порядка 1332 человека).
Пилотный проект
Летние оздоровительные лагеря, подведомственные Министерству, продолжают участие в пилотном проекте по практическому внедрению программного продукта «Оценка эффективности оздоровления», проводимом Федеральным бюджетным учреждением науки «Новосибирский научно-исследовательский институт гигиены» (ДОЛ «Черемушки, ДОЛ «Манжерок»). По  результатам 2 –х  смен отмечен следующий оздоровительный эффект отдохнувших детей: 
	Выраженный оздоровительный эффект
	1 смена

	2 смена
	3 смена

	ДОЛ «Черемушки»

	95 %
	85 %
	смена еще не закончилась

	ДОЛ «Манжерок»
	94,7
	94,7
	95,2


Снижение показателя в ДОЛ «Черёмушки» связано с тем, что 6 детей поступили в конце 2 смены по разным причинам (5 детей находились у родственников, 1 ребёнок поступил впервые).

Комплексная межведомственная проверка лагерей.
В период с 23 мая по 24 июля 2019 года в лагерях отдыха детей и их оздоровления, подведомственных Министерству, ежемесячном режиме проводилась комплексная межведомственная проверка. В период работы комиссии Министерством повторно рассмотрены программы стационарных лагерей.
Кроме того, в ежедневном режиме ведется ведомственный мониторинг организаций, осуществляющих отдых и оздоровление детей, подведомственных Министерству образования и науки Республики Алтай (по установленному графику на летний период).
Всероссийские детские центры.
Во всероссийских детских центрах в период с января по август 2019 года отдохнуло 163 ребенка из Республики Алтай (в МДЦ «Артек» - 22, ВДЦ «Орленок» - 20, в ВДЦ «Океан» - 65). На данный момент  готовится смена в составе 28 ребят в ВДЦ «Океан».

