Тезисы ГИМС 

итог летний отдых детей
В Правилах охраны жизни людей на водных объектах Республики Алтай, утвержденных приказом МПР РА от 7.07.2017 г. №407, имеется отдельный раздел: Меры обеспечения безопасности детей на водных объектах. Взрослые обязаны не допускать купания детей в неустановленных местах, игр в воде, связанных с нырянием и захватом купающихся, плавания на не приспособленных для этого средствах (предметах).
В летний период 2019 г. на водных объектах погибло 7 детей, в сравнении с АППГ увеличение числа погибших на 75% (2019 г. – 4 человека). В том числе в Кош-Агачском районе утонуло 3 детей, в Майминском – 2, в Онгудайском и Турочакском районах – по 1 ребенку. Основная причина гибели детей – оставление без присмотра взрослых.
Инспекторами ГИМС проведено 68 рейдов, в ходе которых проведена 431 беседа с гражданами с охватом 2953 человек (АППГ – 261 беседа с охватом 3470 человек). С целью обеспечения безопасности на водных объектах в период летнего отдыха детей сотрудниками ГИМС проверено 15 детских оздоровительных лагерей, проведены 58 профилактических бесед с охватом более 1910 человек. В июле проведена профильная смена «Юный водник» в ДОЛ «Адамант» на Телецком озере, с участием учащихся Владимировской и Коргонской школ Усть-Канского района, республиканской школы-интернат им Г.К. Жукова, школы №12 и ДЮСШ г. Горно-Алтайска.

При проведении трех этапов акции «Вода – безопасная территория» сотрудниками МЧС совместно с представителями органов местного самоуправления и добровольцами в детских оздоровительных лагерях проведены 158 бесед с охватом более 3200 человек.
Опубликовано 128 материалов на радио и ТВ, вышло 102 заметки в СМИ (АППГ – 54 материала на радио и ТВ, 244 – в СМИ).

