ИНФОРМАЦИЯ
о результатах ведомственного контроля

Основание для проведения плановой проверки: Пункт 2 Плана проведения Министерством образования и науки Республики Алтай плановых проверок при осуществлении закупок для обеспечения нужд подведомственных учреждений Министерства образования и науки Республики Алтай в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в  сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в 2019 году утвержденного Приказом Министерства образования и науки Республики Алтай от 27 ноября 2018 года № 1288; Приказ Министерства образования и науки Республики Алтай от 27 февраля 2019 года № 236 «О проведении проверки».

Наименование подведомственного учреждения в отношении закупок которого принято решение о проведении проверки: Казенное Учреждение Республики Алтай, «Центр по обеспечению деятельности Министерства образования и науки Республики Алтай и подведомственных ему учреждений»
Адрес местонахождения подведомственного учреждения, в отношении закупок которого принято решение о проведении проверки: 649000, Республика Алтай, г. Горно-Алтайск, ул. Комсомольская, 3.
Сроки осуществления плановой проверки: с 10 апреля 2019 года по 24 апреля 2019 года.
Период проведения проверки: с 01 января 2018 года по 31 декабря 2018 года.

Номер и дата акта проверки: № 3 от 24  апреля 2019 года. 
Проверкой соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг проведенной в Казенном Учреждении Республики Алтай, «Центр по обеспечению деятельности Министерства образования и науки Республики Алтай и подведомственных ему учреждений» нарушения не установлены.

