ИНФОРМАЦИЯ
о результатах ведомственного контроля

Основание для проведения плановой проверки: Пункт 3 плана проведения Министерством образования и науки Республики Алтай плановых проверок при осуществлении закупок для обеспечения нужд подведомственных учреждений Министерства образования и науки Республики Алтай в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в  сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в 2018 году утвержденного Приказом Министерства образования и науки Республики Алтай от 30 ноября 2017 года № 2028; Приказ Министерства образования и науки Республики Алтай от 31 июля 2018 года № 831 «О проведение проверки».

Наименование подведомственного учреждения в отношении закупок которого принято решение о проведении проверки: Бюджетное профессиональное образовательное учреждение Республики Алтай «Горно-Алтайский государственный политехнический колледж имени М.З. Гнездилова».
Адрес местонахождения подведомственного учреждения, в отношении закупок которого принято решение о проведении проверки: 649000, Республика Алтай, г. Горно-Алтайск, пр. Коммунистический, 121.

Сроки осуществления плановой проверки: с 31 августа по 14 сентября 2018 года.
Период проведения проверки: с 1 января 2017 года по 30 июня 2018 года.
Номер и дата акта проверки: № 3  от 14 сентября 2018 года. 
Выявленные нарушения: 
· ч.10 и ч.15 ст. 21 Федерального закона № 44-ФЗ от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в  сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; п.2 Постановления Правительства РФ от 05 июня 2015 года №553 «Об утверждении Правил формирования, утверждения и ведения плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения федеральных нужд, а также требований к форме плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения федеральных нужд» имеет место несвоевременное размещение плана графика на 2017 год в единой информационной системе в сфере закупок (нарушение срока размещения составляет 7 (семь) календарных дней). 

· п. 5 ч.1 ст.93  Федерального закона № 44-ФЗ от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в  сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» имеет место превышение 400 000,00 рублей по заключенным договорам и превышение 50% совокупного годового объема закупок, что не соответствует ограничениям по годовому объему, который не должен превышать 50% совокупного годового объема закупок заказчика и не должен составлять  более чем 20 млн.руб.

· ст.103  Федерального закона № 44-ФЗ от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в  сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» не все государственные контракты (договоры) включены в реестр контрактов, размещенный в единой информационной системе.

· ч.1 ст.30  Федерального закона № 44-ФЗ от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в  сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» имеет место нарушение (заказчиком обязанности осуществить закупки у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций в объеме не менее чем пятнадцать процентов совокупного годового объема закупок, рассчитанного с учетом ч.1.1 ст.30 Федерального закона № 44-ФЗ от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в  сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд») составления отчета в 2017 году. 

· ч.2 ст.93  Федерального закона № 44-ФЗ от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в  сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» имеет место нарушение в отсутствии извещений на закупку у единственного поставщика согласно п.1 и п.8 ч. 1 ст. 93 Федерального закона.

