
Об итогах по правоприменительной практике части 4 ст. 19.30 КоАП РФ в период проведения  государственной итоговой аттестации выпускников общеобразовательных организаций, освоивших программы среднего общего образования, в форме ЕГЭ 

Отделом по надзору и контролю в сфере образования Республики Алтай в период проведения ГИА-2016 осуществлялся контроль за соблюдением Порядка проведения государственной итоговой аттестации. Всего отделом было проведено 50 контрольных мероприятий, которые проводились во всех муниципальных образованиях Республики Алтай, было охвачено 16 пунктов проведения экзаменов, РЦОИ и предметные комиссии.
Также осуществлялся контроль за допуском участников государственной итоговой аттестации, не преодолевших минимальный порог по обязательным учебным предметам, к пересдаче:
        в основной этап - 81 участник (79 по математике базового уровня и 2 по русскому языку), 
        в дополнительный этап – 30 участников  по математике базового уровня. 
Следует отметить, что участники пересдающие экзамен по уважительной причине (например, стало плохо во время экзамена), находятся в особой зоне контроля.
В сравнении с прошлым годом количество пересдач сократилось на 92 участника - 53% (в основной этап) и на 11 участников -  (27%) в дополнительные сроки. 
Были зафиксированы нарушения Порядка государственной итоговой аттестации участниками ЕГЭ -  разговоры между участниками ЕГЭ в двух ППЭ, эти нарушения после замечаний были устранены.
Также в связи с нарушением п. 45 Порядка ГИА-11 в отношении организатора ЕГЭ был составлен протокол об  административном правонарушении за наличие во время проведения экзамена средства связи (мобильный телефон). Протокол направлен в мировой суд для рассмотрения, по результатам которого организатор признан виновным, ему назначен штраф в размере 3000 руб. Данное решение вступило в законную силу.  
Также стоит сказать об участниках ЕГЭ, сменивших субъект после сдачи ГИА - 9 в 2014 г.,  6 человек,  что составило 0,43 %, из них:
В отношении указанных участников ЕГЭ усилены контрольные мероприятия с выездом в ППЭ; обеспечено 100 % онлайн видеонаблюдение, также в ППЭ присутствовали общественные наблюдатели и специалисты министерства, имеющие доступ к порталу smotriege.ru; кроме того в инструктаж руководителя ППЭ был включен вопрос об особом контроле за данной категорией участников ЕГЭ.
В 2016 году наш регион попал в число регионов-лидеров по количеству «внутренних ЕГЭ-туристов».  Таких участников было 118 человек (8,4 % от общего количества участников ЕГЭ). Основной причиной является смена места жительства в связи с переездом родителей.
Вышеуказанные участники находились на особом контроле. Среди них были 10 участников, набравших высокие баллы (80 и выше): по математике – 2 участника, русскому языку – 7 и 1 стобалльник, что составляет 8 % от общего числа участников данной категории.
В рамках контроля были просмотрены видеозаписи из аудиторий ППЭ с данной категорией участников и сопоставлены школьные (полугодовые и годовые) отметки участников с результатами ЕГЭ. Итоги промежуточной аттестации выпускников подтверждены результатами  ЕГЭ. 
При проведении ЕГЭ в 2016 году в Республике Алтай была проделана большая совместная работа руководителями и специалистами муниципальных органов управления образованием, Министерства образования и науки Республики Алтай, РЦОИ, что собственно отражает результат правоприменительной практики ч.4 ст. 19.30 КоАП РФ, специалистами отдела по контролю и надзору в сфере образования Республики Алтай был составлен только 1 протокол за нарушение Порядка проведения ГИА.
Вместе с тем муниципальным органам управления образованием не стоит расслабляться, необходимо удерживать положительную тенденцию и продолжать работать в этом направлении.


Начальник отдела по надзору
и контролю в сфере образования
Республики Алтай					Н.А. Анисимова

































По 9-м классам Республику Алтай не выделили, так как ни один муниципалитет не получил результатов выше среднего по России, и это ваша и наша заслуга, контроль надлежащий во время проведения экзаменов по 9 классам необходимо сохранить, однозначно вводить онлайн-наблюдение и 
