Социально-психологическое тестирование обучающихся, направленное на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ
Министерством образования и науки Республики Алтай (далее - Министерство) ежегодно организуется социально-психологическое тестирование, которое проводится в соответствии с Федеральным законом от 8 января 1998 года № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах», подпунктом 7 пункта 1 статьи 14 Федерального закона от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», подпунктом   15.1 пункта 3 статьи 28 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 16 июня 2014 года № 658 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях  высшего образования».

С целью организации и проведения социально-психологического тестирования обучающихся Министерством утвержден приказ от 17 сентября 2018 года № 1011 «О проведении социально-психологического тестирования обучающихся, направленного на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ, в 2018 году».

Согласно методике по итогам анкетирования все респонденты распределены на 3 группы: «с низкой степенью склонности к зависимостям», «со средней степенью склонности к зависимостям», «с высокой степенью склонности к зависимостям». 

Всего в образовательных организациях обследовано 11961 человек 13-18 лет, из которых 2547 студентов. Охват обучающихся образовательных организаций составил 78,4 % от общего числа несовершеннолетних 13-18 лет (14732) .
Количество обследуемых разделилось по группам  следующим образом:

«с низкой степенью склонности к зависимостям» - 9899 (82,76 %)

«со средней степенью склонности к зависимостям» - 1802 (15,07 %)

«с высокой степенью склонности к зависимостям» - 260 (2,17 %)
Группой риска является группа «с высокой степенью склонности к зависимостям», данной категории детей рекомендуется обращение к врачу наркологу. Необходимо учитывать, что включение респондентов в группу риска с помощью психологического обследования не может подтверждать факт употребления этими детьми наркотиков, так как для его установления необходимо медицинское исследование. 



























