ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства образования и науки Республики Алтай «О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Республики Алтай от 3 октября 2018 года № 1068, и признании утратившим силу приказа Министерства образования и науки Республики Алтай от 9 ноября 2018 года № 1224»

Предметом проекта приказа Министерства образования и науки Республики Алтай «О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Республики Алтай от 3 октября 2018 года № 1068, и признании утратившим силу приказа Министерства образования и науки Республики Алтай от 9 ноября 2018 года № 1224» (далее - проект приказа) является внесение изменений в приказ Министерства образования и науки Республики Алтай от 3 октября 2018 года № 1068 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по предоставлению компенсации части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации на территории Республики Алтай, реализующие образовательную программу дошкольного образования»       (далее - приказ об утверждении Административного регламента).
Приказ об утверждении Административного регламента принят на основании постановления Правительства Республики Алтай от 29 декабря 2011 года № 412 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и предоставления государственных услуг».
Поскольку постановлением Правительства Республики Алтай от 28 декабря 2018 года № 417 «О разработке и утверждении административных регламентов осуществления регионального государственного контроля (надзора) и предоставления государственных услуг, признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Республики Алтай и внесении изменений в некоторые постановления Правительства Республики Алтай» (далее - постановление № 417) признано утратившим силу постановление Правительства Республики Алтай от 29 декабря 2011 года № 412 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и предоставления государственных услуг», а также его редакции, возникает необходимость приведения приказа об утверждении Административного регламента в соответствие постановлению № 417.
В соответствии с пунктом 7 Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг, утвержденного постановлением № 417, проекты административных регламентов, а также приказов исполнительных органов о внесении изменений в ранее изданные административные регламенты, признании таких административных регламентов утратившими силу подлежат экспертизе, проводимой Министерством экономического развития и туризма Республики Алтай.
Принятие проекта приказа не потребует дополнительных расходов из средств республиканского бюджета Республики Алтай.
С целью проведения независимой экспертизы проект приказа размещен в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте Министерства образования и науки Республики Алтай (http://minobr-ra.ru).
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