
Информация о подготовке к аккредитации общественных наблюдателей для участия их в государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего 
образования в 2017 году

Министерствообразования и науки Республики Алтай  информирует, что с 20 апреля по 5 мая 2017года осуществляется прием заявлений на аккредитацию граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в основной этап (май-июнь). 
Аккредитация граждан в качестве общественных наблюдателей осуществляется Министерством образования и науки Республики Алтай по их личным заявлениям в соответствии с Порядком аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, всероссийской олимпиады школьников и олимпиад школьников, утвержденным приказом Министерства образования и науки РФ от 28 июня 2013 года № 491.
Гражданам, желающим стать общественными наблюдателями, необходимо обратиться в муниципальные органы управления образованием (далее - МОУО).
Деятельность общественных наблюдателей осуществляется на безвозмездной основе. Понесенные расходы общественным наблюдателям не возмещаются.
Заявление об аккредитации гражданина в качестве общественного наблюдателя подается им лично (уполномоченным гражданином лицом на основании документа, удостоверяющего личность, и оформленной в установленном порядке доверенности) (форма заявления прилагается).
